

迎接“家门口的亚运” 共享高光时刻

第三届“我和宁波这座城” 征文绘画活动圆满落幕



镇海区张和祥小学运动员们在蹦床上表演。



大合影

7月29日晚，第三届“我和宁波这座城”征文、绘画活动颁奖仪式在宁波外事学校报告厅进行。

中共宁波市委宣传部、宁波市教育局、宁波日报报业集团的相关领导嘉宾，征文活动获奖学生、老师代表以及部分家长等600余人出席颁奖仪式。



1 活动连续举办三届 参与人数逐年递增

“我和宁波这座城”系列活动由宁波市委宣传部、宁波市教育局、宁波日报报业集团共同举办，都市报系（现代金报）、宁波出版社承办，至今已举行三年。三年以来，“我和宁波这座城”已成为甬城知名活动品牌，越来越多的宁波学子被吸引、共参与，越来越多的名家名师来分享、来加持。

今年，宁波作为杭州第19届亚运会协办城市之一，将承办帆船帆板、沙滩排球两个竞赛大项。为进一步拉近宁波青少年与亚运会的距离，提升对第19届亚运会的参与度，增

强对家乡的热爱之情，本次活动以“家门口的亚运会”为视角，让广大宁波学子近距离沉浸式地体验、感知宁波作为“奥运冠军之城”的魅力。

今年的征文、绘画活动得到了近5000名学生的踊跃参与，他们用一篇篇妙笔生花的文章、一幅幅创意多彩的画作，展现着宁波这座城开放自信、昂扬奋进的城市精神面貌。

经过初评及决赛评选，578位学生的作品在本次主题征文、绘画活动中获奖，204位老师获得“优秀指导老师”荣誉称号。

2 在书写、描绘和研学行走中 选手收获荣誉与成长

颁奖仪式现场揭晓了获奖名单，获奖师生代表分享了活动感言。站上讲台的那一刻，自豪感洋溢在学生的脸上。对于此次征文、绘画活动，选手们既收获了荣誉，更收获了成长。

丁元乔是宁波艺术实验学校明湖校区新初二的一名学生，在本次征文活动获得了初中组一等奖。当晚，她代表获奖学生发表感言：“宁波的体育健儿们能够圆梦，不仅是他们个人的努力，更是我们宁波这座城的魅力。宁波，一直用大爱鼓励着每一个人追逐梦想！参加本次征文活动是一次难得的学习机会和成长经历，让我们更深入地了解了我们的家乡，也让我们更热爱了写作。未来，我们也会书写更多‘我与宁波这座城’的独特故事。”

余姚市东风小学教育集团东风校区曾安琪作为绘画获奖选手代表，在场上分享了自己的创作理念：“我画了三张入场券，一张是踢毽子，一张是跑步，一张是踢足球。而三张入场券被一只手牢牢抓住，代表着人人参与亚运，为亚运增光添彩。”

拿着一份份红彤彤的荣誉证书，选手们激动又自豪。

“哇，这幅好好看”“这幅最好看”……在颁奖典礼场外，展出了部分优秀绘画作品和作文金句，大家都兴奋地在这里“打卡”。不少同学在家长的陪伴下来到现场，和全家人一起分享这份荣誉和快乐。有的拿着获奖证书，有的遇上了熟识的同学朋友，有的看到了自己的作品……在这里留下了一张张富有纪念意义的照片。

3 名师、作家现场分享 寄语选手们写“闪闪发光的文字”

获得荣誉的选手们背后，还有一群兢兢业业的指导老师，他们默默地耐心指导学生，助力同学们在赛场上妙笔生花。根据征文、绘画活动设置，现场，领导嘉宾们为“优秀指导老师”代表颁发荣誉证书。

奉化龙潭实验学校沃鹏飞，是宁波市学科骨干教师，她与选手们分享了自己的建议：“创作中如何让‘小我’与宁波这座‘大城’紧密相连呢？这就需要我们用心去感受生活，拥抱生活。如果想要更进一步感受这座城市的魅力，我们可以去诗画月湖寻书香之旅，到十里红妆赏习俗之风；去红色四明问历史之脉，到千年古港探

海丝之路……”

颁奖典礼的压轴环节，邀请了著名儿童文学作家、中国作家协会会员袁晓君，为选手们带来一堂题为《闪闪发光的文字——谈谈“我与宁波这座城”以及写作》的分享课。

宁波日报报业集团都市报系副总编辑陈剑虹为活动中涌现出来的优秀文章、画作点赞：“在活动中，同学们通过近距离沉浸式的体验，感知宁波传统文化之根，感受宁波山河湖海之美，感悟宁波红色精神之魂，感慨宁波城市发展之好，这是校内与校外、课堂与社会、理论与实践的有效结合，是一堂生动的‘大思政课’。”

4 用精彩演出为亚运呐喊助力 展示运动中的宁波精神

本次颁奖仪式中，还精心准备了不少与亚运精神相关的节目。

期待已久的杭州第19届亚运会将在今年9月举办，作为协办城市之一的宁波，也在用自己的行动欢迎宾客的到来。宁波市鄞州新蓝菁学校合唱团用歌声献礼亚运，带来了亚运会志愿者主题曲《等你来》。

慈溪市文谷外国语小学的学生应乐，用小提琴和舞蹈两种不同的艺术形式演绎《孤勇者》，小姑娘的多才多艺获得满堂彩。

镇海区是中国“蹦床之乡”，也是名副其实的“冠军摇篮”，培养出了一大批世界级运动员。镇海区张和

祥小学的小运动员们在蹦床上旋转跳跃、上演“空中一字马”，在场观众纷纷拿起手机记录精彩画面。

在宁波市四眼碶小学有一群功夫少年，他们展现出了传统武术的精气神，展现出了当代少年的健康体魄、文明精神。现场，这些功夫少年用气势恢宏的武术演出《功夫少年》喜迎亚运，为亚运呐喊助力。

跃动的身影、饱满的热情，投射出新时代昂扬向上的精神面貌，展示着宁波人民的体育精神。现场的家长们表示：“没想到来领奖还看了一场演出，节目太燃了，孩子也被这种健康向上的氛围激励了。”